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Технічне регулювання якості та безпеки продукції, яка може негативно 

впливати на здоров’я людини, є актуальною проблематикою сьогодення. 

Аналіз чинних законодавчих актів України із зазначеного питання 

засвідчив, що на виконання вимог Угоди про асоціацію з ЄС, Україна 

удосконалює відповідну нормативно-правову базу, зокрема, з січня 2015р. набув 

чинності Закон України «Про стандартизацію» від 5 червня 2014 р № 1315-VII, 

який встановлює правові та організаційні засади стандартизації в Україні й 

спрямований на забезпечення формування та реалізації державної політики у 

відповідній сфері. Статтею 23 Закону визначено, що національні стандарти 

застосовуються на добровільній основі, крім випадків, якщо обов’язковість їх 

застосування встановлена нормативно-правовими актами. 

За умови добровільності застосування національних стандартів, виробнику 

надається право або застосовувати визначені національні стандарти, або самому 

обирати метод досягнення відповідності вимогам регламентів. 

На виконання вимог Угоди та законодавства України також прийнято 

Закон «Про технічні регламенти та оцінки відповідності» від 15 січня 2015 р. № 

124-VIIІ. Закон визначає правові та організаційні засади розроблення, прийняття 

та застосування технічних регламентів і передбачених ними процедур 

оцінювання відповідності, а також здійснення добровільного оцінювання 

відповідності. На виконання вимог Закону «Про технічні регламенти та оцінки 

відповідності» в Україні впроваджуються технічні регламенти, які 

встановлюють обов’язкові вимоги до безпечності та якості продукції. Першою 

фазою реформи технічного регулювання в Україні є перехід від старої 

централізованої системи обов'язкової сертифікації продукції до принципу, що 

застосовується в ЄС – оцінки відповідності саме вимогам технічних регламентів. 

Дотримання вимог технічних регламентів перевіряється шляхом оцінки 

відповідності та/або ринкового нагляду. 

За вимогами Угоди, Україна зобов’язана гармонізувати технічні 

регламенти, що відповідатимуть вимогам ЄС. На даний час в Україні прийнято 

24 технічних регламенти, з яких 23 є обов’язковими до застосування. 

Відповідно до регулярних змін у європейському законодавстві Україна 

також повинна переглядати вже затверджені технічні регламенти з метою 

приведення їх у відповідність до нових директив ЄС. Станом на листопад 2017 

року переглянуто 5 із 12 технічних регламентів, запланованих на 2017 рік у 

Додатку ІІІ до Угоди. 

Косметична продукція, як потенційно небезпечна для здоров’я споживача, 

є об’єктом технічного регулювання відповідно до вимог європейських 

стандартів. Досвід країн Європи доводить необхідність технічного регулювання 



76  Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції 

 

всіх стадій життєдіяльності косметичної продукції та його постійного перегляду 

з метою удосконалення. До 1970-х рр. у всіх країнах Європейської економічної 

спільноти були чинні автономні національні стандарти й вимоги в косметичній 

промисловості, що певною мірою обмежувало вільне пересування товарів у 

межах країн Європейського Союзу. Для гармонізації європейських національних 

вимог 27 липня 1976 р. була прийнята Косметична Директива за номером 76/768 

/ ЄЕС. 30 листопада 2009 р. Європейський парламент і Рада Європейського 

союзу затвердили Регламент № 1223/2009 про косметичну продукцію, який 

встановлює вимоги щодо якості та безпеки косметичних засобів, що знаходяться 

у обігу на території всіх країн ЄС. 

Суттєвою вимогою Регламенту ЄС № 1223/2009 про косметичну 

продукцію є твердження, що косметична продукція, розміщена на ринку, для 

забезпечення її безпеки повинна бути виготовлена відповідно до належної 

практики організації виробництва. Згідно зі статтею 8 Регламенту «Належна 

практика організації виробництва» визначено, що виробник косметики повинен 

дотримуватися належної практики організації звиробництва для забезпечення 

цілей Регламенту про її безпеку. 

В Україні розроблено проект Технічного регламенту на косметичну 

продукцію, гармонізованого з нормами Регламенту ЄС №1223/2009. МОЗ 

України 16.06.2017р. оприлюднило на офіційному сайті Проект постанови КМУ 

«Про затвердження Технічного регламенту на косметичну продукцію». 

Проектом документу передбачено широкий спектр вимог для усіх етапів 

обігу косметичної продукції, а саме: встановлення прав та обов’язків суб’єктів 

господарювання, які вводять в обіг та надають на ринок косметичну продукцію; 

встановлення вимог до процедури оцінювання безпечності косметичної 

продукції та до інгредієнтів, що використовуються у косметичній продукції; 

встановлення вимог відповідності виробництва належній виробничій практиці, 

встановлення вимог до маркування і інструкцій із застосування косметичної 

продукції, здійснення державного ринкового нагляду косметичної продукції. 

Аналіз сучасного стану косметичної галузі України та її технічного 

регулювання засвідчує, що для ефективного застосування національного 

Регламенту про косметичну продукцію, який досі перебуває у статусі проекту, 

необхідно розробити та виконати певний перелік нагальних заходів, а саме: 

внести зміни до чинного законодавства у відповідності до міжнародних вимог та 

реалій сучасного косметичного ринку, розробити та впровадити низку 

нормативно-правових документів щодо регулювання якості та безпеки 

косметичної продукції. Також законодавчого визначення потребує статус 

косметичних засобів, які мають багатофункціональний вплив не тільки на шкіру, 

ф й на організм людини в цілому. На сьогоднішній день такі косметичні засоби 

трактуються як «парафармацевтичні засоби», «дерматокосметика», «лікарська 

косметика», «космецевтика» тощо, що вводить в оману споживача щодо їх 

дійсних косметичних властивостей. Також значною мірою гальмує розвиток 

сучасної косметологічної науки відсутність науково обґрунтованої класифікації 

та термінології косметичних засобів. Слід відмітити суттєву фінансову складову 



«Косметологія та аромологія: етапи становлення і майбутнє»    77 
 

процесу реформування вітчизняної косметичної індустрії. При цьому варто 

усвідомлювати, що гармонізація технічних регламентів і стандартів направлена 

насамперед на підвищення якості та безпеки української промислової продукції. 

Тому витрати на гармонізацію технічних регламентів та стандартів – це 

інвестиції у власну конкурентоспроможність. 

Для подолання визначених проблемних питань регулювання обігу 

косметичної продукції нами запропонована низка заходів, які потребують 

сумісних зусиль, як з боку держави, так і суб'єктів ринку, зацікавлених у 

розвитку виробництва вітчизняної продукції, а саме: 

 впровадження національного Технічного регламенту на косметичну 

продукцію у відповідності до вимог європейського законодавства; 

 гармонізація нормативно-правової бази України відповідно до вимог 

європейських стандартів щодо регуляції процесів виробництва й обігу 

косметичних засобів; 

 розробка та впровадження чітких правил і процедур ринкового нагляду за 

косметичною продукцією;  

 створення єдиного органу державного управління, який відповідатиме за 

прийняття рішень та контроль реалізації політики підтримки розвитку й 

євроінтеграції вітчизняного косметичного ринку 

 забезпечення державної підтримки впровадження систем управління якістю 

на підприємствах, що можуть виробляти конкурентоспроможну продукцію; 

 налагодження ефективної співпраці з міжнародними інституціями в сфері 

стандартизації й технічного регулювання, ринкового нагляду та оцінки 

відповідності косметичної продукції шляхом проведення семінарів, 

консультацій, конференції за участі закордонних експертів 

Встановлення однозначних, прозорих вимог у сфері виробництва та 

реалізації косметичної продукції дозволить державі максимально гармонізувати 

законодавство з нормами Регламенту ЄС №1223/2009, усунути юридичні, 

адміністративні, технічні бар’єри у торгівлі, підвищити стандарти щодо якості та 

безпечності косметичної продукції та покращити інвестиційний клімат України 

в цілому. 
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